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Représentation graphique d’une fonction « dite transiatée »

Exemples \\ /
Représentation graphique de la fonction f définie \\ /
par f(x)= x% avec xe R \ //

Représentation graphique de la fonction g définie \ /
par g(x)=x?—-1 avec xeR \ /

Représentation graphique de la fonction h définie
par h(x) = (x+3)2 avec xeR \

Représentation graphique de la fonction k définie I

par k(x) =—x? avec xeR / \

Représentation graphique de la fonction m définie \ |
par m(x) = 2x% avec x e R \ |
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A comprendre ... et a retenir

Soit f:x = f(x) une fonction de I vers R dont 'allure est la suivante

A

-

Le graphe de la fonction x = f(x) + a se déduit du graphe de f par une translation de

2
vecteur a

A

Le graphe de la fonction x = f(x + a) se déduit du graphe de [ par une translation de
vecteur -a7 .
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Le graphe de la fonction x — —f (X) se déduit du graphe de f par une symétrie par rapport a I’axe des abscisses

2 2

(c’est-a-dire la droite d’équation y =0 ). EXEMPLE : f (X)=x“ et g(x)=-x
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‘ A COMPRENDRE ET A APPRENDRE PAR COEUR ‘

L’expression f(x)=ax? +bx+c = a(x+a)2 +f avec a = —Z—t;

est appelée « mise sous la forme canonique »| de la fonction f

La représentation graphique d'une fonction trinéme définie
Son sommet a pour abscisse - -éé- et pour ordonnée f(— -25) 5

a

Ig:var f(x)=ax? + bx + ¢ estune parabole.

La parabole a pour axe de symétrie |la droite d'équation x = - i

2a

3

Sia > 0, la parabole est tournée vers le haut.

"2
f est strictement décroissante sur }x- e 2i]
a

et strictement croissante sur [— 2i : +m{

b

40

Sia <0, la parabole est tournée vers le bas

f est strictement croissante sur }—x P - i:|
2a
et strictement décroissante sur[

b
2a

+a

: a
d " o
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(—g

Exemple :

La représentation graphique de la fonction définie par g(x) = X2 +8x+17 = (x+ 4)2 +1est la

courbe translatée par la translation de vecteur —4T+] de la fonction définie par f (x) = G
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Exercice a travailler |

: . o 1 *
Exercice sur la fonction inverse définie par f(x) =— avec xe R
X

=

. . . P 1 *
Tracer la représentation graphique de la fonction définie par f(x) =— avec xe R
X

. . . P 1 *
Tracer la représentation graphique de la fonction définie par g(x) =—+3 avec xe R
X

et remarquer que la courbe Cg se déduit de la courbe C¢ par une translation de vecteur 3]

Tracer la représentation graphique de la fonction définie par h(x) = avec
Xe |0, -2[U]-2,+0]
et remarquer que la courbe Cy, se déduit de la courbe C¢ par une translation de vecteur —2i

Soit la fonction définie par k(x) :iz+3 avec X €0, -2[U]-2,+x]
X+

4.1) Tracer la représentation graphique de cette fonction et remarquer que la courbe Cy se

déduit de la courbe C par une translation de vecteur —2i +3]

3X+7
X+2

4.2) Montrer que pour tout X € |0, —2[\U]-2,+oo[ ona: k(x) =

Le but de cette question est de tracer la représentation graphique de la fonction définie par

X+7
s(X) = avec Xel|-wo,—-2ul-2,4+x
(=22 [0, ~2[ V]2, +]
X+7 5
5.1) Peux-tu montrer que pour tout xe]-w,-2[U]-2,+[ ONa : ——=——+1
X+2 X+2

5.2) En utilisant le résultat de le question 5.1), peux-tu montrer que la représentation

graphique de la fonction s(X) = i; peut se déduire de la représentation graphique de la
X+

. 5 . O
fonction r(x)=— par la translation de vecteur —2i+ j
X

( c’est-a-dire que la courbe Cq peut se déduire de la courbe C, par une translation de vecteur

—27+])

4



